

# 中共广州市委办公厅

穗文〔2015〕8号

## 中共广州市委办公厅转发《中共广州市纪委 关于2015年全市开展纪律教育学习月 活动的意见》的通知

各区、县级市党委，市直局以上单位党委（党组）：

《中共广州市纪委关于2015年全市开展纪律教育学习月活动的意见》已经市委同意，现转发给你们，请认真贯彻执行。

中共广州市委办公厅

2015年7月9日

# **中共广州市纪委关于 2015 年全市开展 纪律教育学习月活动的意见**

根据十八届中央纪委五次全会、十一届省纪委四次全会和十届市纪委五次全会关于党风廉政教育工作的部署以及省纪委关于纪律教育学习月活动的有关安排，结合中央、省委及市委关于开展“三严三实”专题教育的要求，现就今年全市开展纪律教育学习月活动提出如下意见。

## **一、指导思想**

以“守纪律、讲规矩、作表率”为主题，深入开展思想道德教育、宗旨教育、纪律教育、党内法规教育和作风教育。通过教育学习，进一步夯实党员干部廉洁从政的思想根基，引导党员干部严守纪律规矩，强化组织观念，认真解决存在的突出问题，积极营造不敢腐、不能腐、不想腐的良好社会氛围，为全面推进广州科学发展、努力建设国家中心城市提供坚强有力的纪律保障。

## **二、教育对象和内容**

教育对象为全市党员、干部，重点是党的各级领导干部，非中共党员的领导干部和国家公务人员、社会组织和非

公有制企业党员也应列为教育对象。全市纪律教育学习月活动统一安排在7—9月期间，各单位可根据实际，相对集中5—7天组织开展教育学习活动。

(一) 加强思想道德教育。把思想道德教育纳入党员干部党风廉政教育的各项工作。坚持在党员干部中深入开展中国特色社会主义教育、爱国主义教育、形势任务教育、社会主义道德教育，教育引导党员干部坚定信念，围绕“三严三实”要求，树立正确的世界观、权力观和事业观。

(二) 加强党的宗旨教育。组织党员干部重温党的性质和宗旨，认真学习党章、自觉遵守党章、切实贯彻党章、坚决维护党章，唤醒党章党规意识，自觉增强党性观念，做到心中有党不忘恩、心中有民不忘本、心中有责不懈怠、心中有戒不妄为。

(三) 加强党的纪律教育。坚持把纪律规矩作为教育重点内容。教育党员干部严格遵守党的“政治纪律”和“政治规矩”，引导党员干部自觉按照习近平总书记“五个必须”、“五个决不允许”的要求，当政治上的“明白人”，做到执行纪律无条件、遵守规矩不含糊、守住底线不逾越、遇到红线不触碰，使纪律真正成为管党治党的尺子和带电的高压线。

(四) 加强党内法规教育。组织开展廉政法规教育，加强党员干部对党内法规的学习和理解，以案释法、以案明

法，让广大党员干部受警示、明底线、知敬畏，主动在思想上划出红线、在行为上明确界线，真正做到敬法畏法、遵规守纪，绝不打法纪擦边球。

（五）加强优良作风教育。积极引导党员干部尤其是领导干部自觉加强党性修养，加强和改进思想作风、学风、工作作风、领导作风和生活作风，在认真落实中央八项规定精神、自觉纠治“四风”和保持党的优良传统方面带好头、作表率。

### 三、教育形式

各单位各部门要在传承以往行之有效的教育方式方法的基础上，创新丰富教育形式和载体，广泛开展体验式、互动式、启发式教育。尤其是要结合当前在全市处级以上领导干部中开展的“三严三实”专题教育活动，突出教育重点，不断深化教育效果。

（一）开展专题教育。坚持专题培训教育，把党的纪律挺在前面，立起来、严起来，用纪律和规矩管住党员干部大多数。组织学习有关党纪条规、习近平总书记系列重要讲话精神、《反腐倡廉教育读本（2015）》等，强化纪律意识、规矩意识。市纪委将在纪律教育学习月期间结合“三严三实”专题教育安排，举办全市第三期领导干部党纪政纪法纪培训班。组建2015年廉洁广州建设讲师团，为各单位各部门开展专题教育提供师资保障。各单位各部门要认真学习

和领会市“三纪”班有关辅导课程，分级、分类举办领导干部纪律教育专题培训班，本单位党政主要领导要联系本地区本部门本单位实际，联系党员干部思想、工作、生活和作风实际，带头讲授纪律教育专题党课；要充分利用廉洁广州建设讲师团资源，大力开展纪律教育专题辅导课。

（二）开展警示教育。坚持以案说纪、以案明纪，大力开展警示教育。加强对身边违法违纪典型案件进行剖析，通过编写反面典型剖析材料及摄制警示教育专题片的形式，分析腐败分子蜕化变质的思想根源及走向堕落的行动轨迹，以案释纪、以案明规、以案说法。市纪委将组织力量在去年以来查处的违纪违法案件中选择若干典型案例进行重点剖析，形成反面典型教育材料，拍摄警示教育片，下发到全市各单位进行学习。各单位要有计划、有安排认真组织党员领导干部观看警示教育片，学习市纪委编写的反面典型剖析材料等警示教育材料，使干部深刻汲取教训，受警醒、明底线、知敬畏。有条件的单位可选择本地区本系统本单位典型案例，深刻剖析违法违纪案件案发原因，摄制警示教育专题片，用身边事教育身边人。

（三）开展示范教育。坚持弘扬廉政主旋律，传播廉洁正能量，大力宣传勤政廉政先进典型，通过挖掘和宣传勤廉先进典型的先进事迹，引导广大党员干部弘扬廉政爱民、艰苦奋斗、乐于奉献的优良作风。各单位各部门要积极参与

“廉洁广州 2015 年度人物”评选、宣讲等活动，积极挖掘党政机关和基层勤廉先进典型，宣传先进典型事迹，以身边廉洁事迹教育身边人，增添廉洁广州正能量。组织党员领导干部学习焦裕禄、牛玉儒等廉政榜样的宝贵精神，充分发挥榜样的示范引领作用。

(四) 开展党内法规学习活动。着眼于唤醒党章意识，根据省纪委的统一安排，组织开展全市党员干部党章知识测试和廉洁读书月活动。各单位各部门可根据自身实际，开展形式多样的党章、党内法规等方面学习和测试活动，引导党员干部认真学习党章、自觉增强党性观念。鼓励党员干部多读廉洁书籍，积极参与廉洁读书月各项活动。各单位各部门要认真学习并落实《广州市领导干部廉政档案管理制度》，按要求做好廉政档案填报工作。

(五) 开展谈心提醒教育。坚持对广大党员干部进行谈心提醒教育，着眼于“抓早抓小”，针对党员干部的思想观念、工作作风、精神状态等方面可能存在或已存在的倾向性问题和苗头性问题，早发现、早警示、早纠正。各单位各部门要严格落实“两个责任”要求，认真开展本单位谈心提醒教育活动，特别是针对重点岗位、关键环节人员的谈心提醒教育活动，做到抓早抓小。

(六) 开展文化教育。坚持文化育廉，充分发挥廉洁文化廉风化雨、润物无声的作用，扎实开展廉洁文化“一进

一主题”活动。坚持开展“廉洁广州文化讲坛”活动，邀请党政领导干部、著名学者、知名人士围绕“守纪律、讲规矩、作表率”等主题进行廉洁文化宣讲。组织党员干部观看廉政话剧、反腐倡廉题材电影等。配合省纪委开展“廉洁火炬传递”活动。开展廉政公益短片、微动漫、微视频的创作展播活动。各单位要发挥基层和群众的首创精神，积极开展廉洁文化作品创作、宣传、展览展播活动，营造崇尚廉洁的浓厚文化氛围。同时要积极配合全市性廉洁文化教育活动，确保文化育廉发挥更大作用。

(七) 组织到反腐倡廉教育基地开展教育。充分利用全市现有的各级反腐倡廉教育基地资源，组织党员干部到反腐倡廉教育基地参观学习、接受教育，并结合参观学习进行专题讨论、研讨交流，撰写体会文章，充分发挥反腐倡廉教育基地的教育作用。

#### 四、工作要求

各级党委（党组）要高度重视，切实负起开展纪律教育的政治责任，加强组织领导，推动活动的深入开展。

(一) 加强领导，精心谋划。各级党委（党组）要高度重视党风廉政纪律教育工作，按照市的统一部署和要求，紧密结合本单位本部门实际，紧密结合当前“三严三实”专题教育活动，针对各项工作任务，制定实施方案，做到活动有计划、任务有要求、教育有实效。

(二) 督促检查，落实工作。要以从严从实的作风抓好纪律教育，切实抓好每个步骤的指导和督查，了解活动进展，通报活动情况。对好的经验做法，及时总结推广；对思想不重视、工作不得力的部门和单位，进行通报批评，责成整改。

(三) 落实责任，形成合力。各级党委（党组）要从落实党风廉政建设主体责任的高度，将纪律教育与当前各项工作同部署、同推进、同落实。各级纪检监察机关要落实监督责任，既协助党委（党组）抓好纪律教育各项工作，又加大督促检查力度，推动纪律教育活动的有序开展。

(四) 教改结合，务求实效。要坚持以党内存在的突出问题为导向，针对教育活动排查发现的庸懒散、奢私贪、蛮横硬，慢作为、不作为、乱作为，以及组织和个人在守纪律、讲规矩方面存在的其他突出问题，制定切实可行的整改措施，着重在深化“四风”整治、推动“三严三实”专题教育上见实效，在守纪律讲规矩、营造良好政治生态上见行动，在真抓实干、推动改革发展稳定上见实绩。

请各区和市直属以上单位把开展纪律教育学习月活动的情况报告（含《落实 2015 年纪律教育学习月活动情况自查统计表》），于 9 月 23 日之前报市纪委。

附件：落实 2015 年纪律教育学习月活动情况自查统计表

附件

## 落实 2015 年纪律教育学习月活动 情况自查统计表

填报单位（盖章）：

重点工作	名 称	时间	教育范围	数量 (参加人数、 印发份数)	备注
制定实施意见					
召开动员会					
党政主要领导讲党课或开展纪律教育专题培训					注明主题、 主讲人姓名及职务
开展警示教育活动					
开展示范教育活动					
开展学习讨论活动					
开展谈心提醒教育活动					
开展廉洁文化活动					
开展廉政基地教育活动					
学习资料订阅情况					
其它					

